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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE  

                                                                     ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 15/05/2019 
 

L'anno duemiladiciannove il giorno quindici del mese di maggio, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 647621/02-16 del 02/05/2019), si è riunito in seduta 

ordinaria nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il 

Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.00 il Presidente, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita Edoardo 

Governale, Consigliere più giovane per età presente in Aula, ad assumere le funzioni di 

Segretario e a chiamare l’appello al termine del quale risultano presenti solo gli stessi; pertanto, 

verificata la non sussistenza del numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora in base al 

Regolamento Quadro per il funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

Alle ore 13.05 il Presidente, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita Marta 

D’Alia, Consigliere più giovane per età presente in Aula, ad assumere le funzioni di Segretario 

e a chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 6 

Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8); 

verificata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con 

gli adempimenti di cui al punto n. 1 avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto dà 

lettura delle seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Presenza buca incrocio di via Don 

Orione con le vie Ruggero Loria/Alberto Rallo” riscontro ad una nota a firma del 

Consigliere Palumbo; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Sprofondamento marciapiede via 

Montalbo 230/A” riscontro ad una nota a firma del Consigliere Schembri; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Deliberazione n. 136 del 

21/05/2018 avente per oggetto: Rifacimento pavimentazione dell’isola pedonale 

spartitraffico di via Augusto Platen” riscontro alla delibera scaturita da una mozione  a firma 

del Consigliere Palumbo; 

- Ufficio Stampa del Comune di Palermo avente ad oggetto “Presentato Muv Game, primo 

torneo al mondo tra città sulla mobilità sostenibile”; 

- Ufficio Stampa del Comune di Palermo avente ad oggetto “Polizia Municipale. Info 

viabilità, sabato 18 e domenica 19”; 
- Ufficio Stampa del Comune di Palermo avente ad oggetto “Confcommercio Palermo incontra 

l’Amministrazione Comunale al mercato ortofrutticolo con l’associazione di grossisti e 

concessionari”; 

- Invito del Sindaco Leoluca Orlando e CGIL alla cerimonia d’inaugurazione della strada intitolata a 

Salvatore Carnevale, Segretario della Camera del lavoro ucciso dalla Mafia il 16.05.1955 e della 

strada intitolata a Francesca Serio, madre della predetta vittima; 

- Comunicato Stampa “Primo torneo al mondo tra città sulla mobilità sostenibile” 

ultimate le proprie comunicazioni il Presidente chiede se ve ne sono da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Governale comunica con rammarico che il concerto in piazzetta Bagnasco, previsto 

per  il  prossimo  18  maggio alle ore  18.00, è stato  annullato,  in quanto solo  il giorno  precedente 

il Presidente  del  Comitato  Organizzatore della manifestazione denominata “Settimana delle   

Culture”   gli ha  comunicato  che le  spese  relative al  predetto concerto,  in particolare  quelle del 



 2 

service, sono a carico della Circoscrizione; inoltre ha verificato che è stato concesso l’utilizzo del 

suolo pubblico per lo svolgimento di un mercatino nella medesima piazza e nella medesima data.. 

Alle ore 13.30, nel corso dell’intervento del Consigliere Governale, entra in aula il Consigliere 

Longo. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto 

“Rifacimento del manto stradale nella via del medico nel tratto con ingresso dalla via Empedocle”. 

Alle ore 13.55 il Consigliere Governale esce dall’aula (presenti n. 7). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Schembri, Di Napoli e 

Amore. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 1 e prosegue con gli adempimenti di cui al punto n. 2 avente ad oggetto 

“Approvazione verbali delle sedute precedenti”; pertanto dà lettura del verbale relativo alla seduta 

del giorno 24/04/2019; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, chiusa la trattazione del punto n. 2, dichiara aperta la trattazione del punto n. 3 avente 

ad oggetto “Question time”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Ripristino urgente delle strisce pedonali nella via Thaon de Revel in corrispondenza del civico 

44”. 

Alle ore 14.10 il Presidente, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                      Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Edoardo Governale                                                      Marco Frasca Polara 

 (Firmato in originale)          (Firmato in originale) 

 

 

                     Il Segretario 

                     Marta D’Alia 

  (Firmato in originale) 

 


